Alfred Damm
ÖDP-Stadtrat
Brücklerstr. 2
92421 Schwandorf                                                                                                   den, 19.02.2014




Hr. Oberbürgermeister
Helmut Hey
Spitalgarten 1
92421 Schwandorf



Antrag: Wirtschaftsförderin/Wirtschaftsförderer


Sehr geehrter Hr. OB Hey,

[bookmark: _GoBack]hiermit beantrage ich eine zusätzliche Vollzeitstelle im Stellenplan zum ausschließlichen Zeck der Wirtschaftsförderung. Die Verwaltung soll einen Vorschlag zur Besetzung, Ausstattung und Ausschreibung der Stelle erarbeiten. Bevorzugt sollten Bewerber werden, die hier bereits Erfahrung vorweisen können.


Begründung:

„Eine leistungsstarke kommunale Wirtschaftsförderung unterstützt und bindet in hochmobilen Zeiten Handwerksbetriebe, Gewerbetreibende und Dienstleistungsfirmen an eine Stadt und sorgt außerdem für Neuansiedlungen von Unternehmen. Das sichert bestehende Arbeitsplätze und trägt zur Entstehung neuer Arbeitsplätze in der Stadt bei. Es verbessert gleichzeitig über Kaufkrafteffekte und Steuereinnahmen die Wirtschaftskraft der Kommunen und macht die Städte lebenswerter für alle Bürgerinnen und Bürger“, so der Hauptgeschäftsführer des Deutschen Städtetages Dr. Articus. 

Eine entsprechend ausgestattete kommunale Wirtschaftsförderung trägt wesentlich dazu bei, Schwandorf als Wirtschaftsstandort langfristig zu stärken und seine Finanzkraft zu sichern. Deshalb ist eine Aufstockung der Wirtschaftsförderung in unserer Stadt für mich unumgänglich.  


Mit freundlichen Grüßen

Alfred Damm

